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Beleggingen geconsolideerde instellingen  -  Onderzoek

In schriftelijke vraag 160 van 3 februari 2017 bevroeg ik de minister reeds over een 
passage op bladzijde 159 van het regeerakkoord, waarin het volgende staat: “De 
Vlaamse overheid zet binnen haar consolidatiekring financiële overschotten maximaal in 
ter verlaging van haar schuldpositie en rentekosten. Financiële rekeningen worden waar 
mogelijk samengebracht in het gecentraliseerd kasbeheer. Er wordt naar gestreefd om 
beleggingen maximaal te oriënteren naar Vlaams overheidspapier. Bij de federale 
overheid bepleiten we de vrijstelling van roerende voorheffing voor entiteiten die binnen 
de perimeter van de Vlaamse overheid vallen en beleggen in Vlaams overheidspapier.”  

De minister antwoordde toen dat zijn administratie bezig was met een onderzoek naar de 
praktische mogelijkheden en fiscale implicaties van instellingen die tot de 
consolidatieperimeter behoren om (een deel van) hun reserves in schuldpapier te laten 
beleggen.

1. Wat is de stand van zaken van dit onderzoek? Acht de administratie het mogelijk om 
dit engagement uit het regeerakkoord ook in wetgeving om te zetten zoals nu op het 
federaal niveau het geval is? Waarom wel of waarom niet, en welke argumenten 
worden hiervoor geleverd?

2. Welke impact zou een verplichting tot het beleggen van deze reserves in 
overheidspapier kunnen hebben op de schuldpositie van Vlaanderen? Over welke 
grootteorde van beleggingen zou het mogelijk gaan?

3. In tussentijd blijven berichten opduiken van universiteiten die in hun 
beleggingsportefeuille enkele ethisch betwistbare aandelen hebben zitten, die telkens 
op verzet stoten van het eigen personeel. 

Verwacht de minister in het kader van de beleidsvisie van de Vlaamse overheid dat 
instellingen die tot de consolidatieperimeter behoren zich eveneens houden aan de 
hoogste ethische standaarden van de Vlaamse overheid en bijvoorbeeld niet 
beleggen in fossiele brandstoffen?



BART TOMMELEIN
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
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ANTWOORD 
op vraag nr. 59 van 17 november 2017
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1. Zoals reeds naar aanleiding van de bespreking van de begroting 2018 werd geduid, 
keurde de Vlaamse Regering - op de dag van de indiening van deze vraag - het 
voorontwerp van decreet over de optimalisatie van het beheer van de financiële 
activa van de Vlaamse overheidsentiteiten principieel goed (VR 2017 1711 
DOC.1151/2BIS). 

Indien, na advies van de SERV en de RvS, het Vlaams parlement instemt met dit 
voorontwerp, zullen geconsolideerde Vlaamse instellingen die voor minstens 50% in 
handen zijn van de Vlaamse overheid verplicht worden om hun tijdelijk vrij 
beschikbare gelden te beleggen in Vlaams papier. 

De focus van het decreet ligt op de lange termijn beleggingen waar de nood het 
grootst is gelet op de investeringen in de DBFM Scholen van Morgen, sociale 
huisvesting en Oosterweel. 

Voor korte termijn beleggingen zijn de geconsolideerde Vlaamse instellingen die voor 
minstens 50% in handen zijn van de Vlaamse overheid eveneens verplicht om te 
beleggen in Vlaams papier, tenzij men op de privémarkt betere marktvoorwaarden 
zou kunnen vinden. 

De andere geconsolideerde instellingen die voor minder dan 50% in handen zijn van 
de Vlaamse overheid zullen op vrijwillige basis hun beschikbare gelden (zowel op 
lange als op korte termijn) kunnen beleggen in Vlaams papier. 

Bovenvermelde vertrekt uiteraard vanuit de creatie van een gepast aanbod. 

2. Op middellange termijn rekent de Vlaamse overheid op een belegging tussen de 500 
miljoen en 1 miljard euro. Deze belegde bedragen zullen door het INR in mindering 
gebracht worden van de schuld die door de overheidsentiteit aangegaan werd. 
Hierdoor daalt de geconsolideerde schuld van de Vlaamse overheid in zijn geheel.

3. Het is van belang te benadrukken dat vele te consolideren entiteiten – net zoals 
universiteiten en hogescholen – een grote graad van beleidsautonomie hebben via 
hun eigen raad van bestuur. Ook de beleggingsstrategie maakt hier deel van uit. 

Door de creatie van een gepast aanbod naar aanleiding van de verdere uitwerking 
van het voorontwerp van decreet houdende de optimalisatie van het beheer van de 
financiële activa, bieden we vanuit de Vlaamse regering alvast een alternatieve 
belegging aan. 


